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Medvědova lyžařská akademie – 27.2. – 3.3.2023
MŠ-dopolední termín/ ZŠ – odpolední termín

MŠ VELKÝ TŘEBEŠOV

MŠ  a ZŠ NAHOŘANY

MŠ a ZŠ ČERNČICE

ZŠ VELKÁ JESENICE

MŠ SLAVOŇOV

MŠ VELKÝ TŘEBEŠOV – odjezd 7:05, příjezd zpět 12:45
MŠ  a ZŠ NAHOŘANY – odjezd MŠ 7:20, příjezd zpět 12:25 – naloží ZŠ
MŠ a ZŠ ČERNČICE – odjezd MŠ 7:35, příjezd zpět 12:10 – naloží ZŠ
ZŠ VELKÁ JESENICE – odjezd 12:50

MŠ SLAVOŇOV – odjezd 8:00

Přibližný čas odjezdu ze Sedloňova po odpolední výuce – ca.16:00
V pondělí se může návrat o něco prodloužit. V pondělí  se v areálu půjčuje vybavení dětem, jejichž rodiče to uvedli do přihlášky. Může se tedy s výukou začít o něco déle a déle se skončí.

Prosíme rodiče dětí, kteří mají vlastní vybavení, aby vše dětem podepsali. Ideální je na papírek napsat jméno a přelepit izolepou či polepit kobercovou páskou (kdo má vybavení z naší půjčovny na celou sezónu, prosím pak popisky odstranit). 

Vybavení bude zůstávat ve ski areálu a lyžařské boty se budou nechávat vysušovat na sušáku. Vlastní lyžařské boty a helmy zabalte do tašek (označených jménem), které se naloží do zavazadlového prostoru autobusu. Tyto tašky zůstávají v areálu také do pátku. Připravte, prosím, děti na to, že vybavení v areálu zůstává, ale v pátek si děti své vlastní lyže odvezou domů.

Pátek – tak jako v předchozích letech pro Vaše školy závody neuskutečňujeme, ale rodiče se mohou přijet podívat na průběh lyžařské výuky a závěrečné ukončení s předáním diplomů a drobných odměn pro všechny účastníky Medvědovy lyžařské akademie.

Děti odjíždí na hory již v oblečení, ve kterém budou lyžovat. V malém batůžku mají svačinu (školáci), rukavice, kuklu či slabou čepičku pod helmu. 
Každý den děti absolvují 2 vyučovací hodiny (2x50min).
Informace k řešení neúčasti z důvodu nemoci a využití pojištění storna jsou součástí přílohy mailu, ve kterém jste obdrželi i tyto pokyny.

Za kolektiv INSTRUKTORŮ SNOWBEAR 

Petra Karlíková, tel.: 603 995 106
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